Quesito 1
Con riferimento al requisito richiesto “IMPIANTI: IB.08 impianti di linee e reti per trasmissioni e distribuzione di energia elettrica, telegrafia, gli importi richiesti utilizzando in alternativa le categorie IA.03 e IA.04.
Risposta 
Le linee Guida n.1, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, “Indirizzi generali sull’affidamento dei servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria”, al Capo V “Classi, categorie e tariffe professioni” sottolineano che “ai fini della qualificazione le attività svolte per opere analoghe a quelle oggetto dei servizi da affidare (non necessariamente di identica destinazione funzionale) sono da ritenersi idonee a comprovare i requisiti quando il grado di complessità sia almeno pari a quello dei servizi da affidare”. Pertanto la dimostrazione del requisito può essere provata utilizzando le categorie indicate.


Quesito 2
Il paragrafo 8 delle condizioni particolari riporta: Avvenuto svolgimento, negli ultimi dieci anni, di almeno due appalti di servizi di verifica di progetti, di progettazione o di direzione lavori, relativi a lavori di importo CIASCUNO almeno pari al cinquanta per cento del valore di quello dell’appalto da affidare e di natura analoga allo stesso. Nel prospetto invece, in riferimento all'importo si riferisce di importo complessivo minimo. Si chiede pertanto se la cifra di € 5.841.940,89 va raggiunta come importo di ciascun servizio, oppure come somma dei due servizi già eseguiti.
Risposta 
[bookmark: _GoBack]L’importo complessivo minimo indicato al punto 8 sopra indicato (REQUISITI DI CAPACITÀ TECNICO-PROFESSIONALI) pari a € 5.841.940,89 va riferito all’importo minimo di ciascuno dei due servizi svolti e non alla loro somma.



